



Пермская
краевая
организация
Союза
журналистов
России

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От всей души
поздравляем вас
с 70-летием газеты
«Бумажник»!

Мы, ваши друзья и единомышленники из Союза журналистов Пермского края, приветствуем всех сотрудников, штатных авторов, тех, кто своей самоотверженной работой, своим талантом множит авторитет издания, делает его интересным, полезным и содержательным.

История вашей замечательной газеты — это история Соликамского бумкомбината и Соликамского района, важнейших событий, больших дел и богатых традиций, это яркие биографии, неповторимые человеческие судьбы.

Мы, ваши коллеги, хорошо знаем: всё, что достигнуто изданием результат напряженной и слаженной работы коллектива редакции — высокопрофессиональных, талантливых журналистов, преданных нашему беспокойному, но любимому делу.

Желаем газете «Бумажник» больших тиражей, а коллективу крепкого здоровья, творческих открытий и побед, интересных тем и встреч, благополучия и счастья!

От имени президиума
краевой организации Союза
журналистов России
Игорь ЛОБАНОВ

С ЮБИЛЕЕМ,
«БУМАЖНИК»!



Газета основана в 1949 году | № 48 (4443) Пятница, 13 декабря 2019 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

70 ЛЕТ
газете

БУМАЖНИК

стр. 2

ХОРОШО, ЧТО МЫ ВМЕСТЕ

Рука об руку или многолетнее плодотворное сотрудничество редакции «Бумажника» и краевого союза журналистов, людей, влюблённых в профессию и самых лучших специалистов!

стр. 4



БУМАЖНИКИ О «БУМАЖНИКЕ»

Тёплые слова, сердечные пожелания, красивые поздравления в честь юбилея газеты собраны в блиц-опросе сотрудников комбината.

■ Слово специалисту

ОДНА С БУМКОМБИНАТОМ ЖИЗНЬ...

И для человека 70 лет — это большая, богатая событиями жизнь. А путь газеты оказывается ещё более насыщенным, потому что газета живёт одной жизнью с большим коллективом людей. Судьба нашей газеты интересна ещё и тем, что родилась она на бумажном производстве и навсегда связана с ним.

В 1949 году на Соликамском целлюлозно-бумажном комбинате была получена первая газетная бумага. И в этом же году, в сентябре, родился первый номер заводской газеты «Бумажник».

С тех пор любое событие в жизни предприятия, да и города, где живут бумажники, фиксируется на газетной полосе. Многие работники Соликамского целлюлозно-бумажного комбината могут проследить по газете историю своей семьи. Ведь среди них столько династий!

О том, во что верили, чему готовы были посвятить своё свободное время бумажники, чем



Корреспондент газеты А.В. Кудряшова и редактор газеты Е.А. Налётова отбирают фотографии в номер

увлекались, тоже можно узнать из газеты «Бумажник».

Руководители предприятия всегда с вниманием относились к газете, понимали её роль в жизни, в работе коллектива. Поэтому «Бумажник» издаётся

и продолжает развиваться при поддержке предприятия.

Президент АО «Соликамскбумпром» Виктор Иванович Баранов большое внимание уделяет корпоративной газете, способствует её развитию, об-

новлению. По его распоряжению свежие номера газеты обязательно отправляются еженедельно в структурные подразделения, дочерние предприятия, пермское и московское представительства АО «Соликамскбумпром».

Продолжение на стр. 2

■ Факты

ЭВОЛЮЦИЯ ГАЗЕТЫ

Юбилей — это особая дата. В праздничный день принято подводить определённые итоги, анализировать достижения.

■ Первый тираж газеты был всего 500 экземпляров.

■ Средний тираж газеты в последние 5 лет — 1730 экземпляров.

■ Несколько десятилетий с начала издания «Бумажник» выходил форматом всего в один печатный лист.

■ В 1986 году формат газеты изменился — она стала четырёхполосной.

■ Со временем газета обзавелась вкладышем, в котором печатаются программа телевидения и прогноз погоды на неделю, объявления и поздравления.

■ В 2005 году «Бумажник» перешёл на компьютерную вёрстку.

■ С июля 2007 года в вёрстке газеты используется синий корпоративный цвет. Новогодний номер и номер, посвящённый Дню работников леса, печатаются полноцветными.

ВАЖЕН КАЖДЫЙ

Говоря об истории газеты «Бумажник» мы понимаем, что историю эту делают люди. Каждый из них сыграл свою роль. Одни принимали решения, определяли редакционную политику, другие — наполняли полосы газеты информацией и эмоциями, или следили за её «лицом».

Первым редактором газеты стал Александр Анатольевич Карпов. Информация о нём сохранилась только в архивных документах. Александр Анатольевич выполнял функции ответственного редактора газеты «Бумажник» на общественных началах.

В 1954 году редактором заводской многотиражки бумажников стал фронтовик Иван Михайлович Черепанов.

С 1966 по 1971 г. газету возглавляла первая женщина-редактор, выпускница Казанского университета, филолог, Розалия Галиахметовна Галиева.

В качестве редактора заводской газеты Тамару Александровну Носову рекомендовал секретарь парткома. К этому времени за её плечами был одиннадцатилетний стаж работы полиграфиста в типографии бумкомбината, Московский издательско-полиграфический техникум.

Как штатный корреспондент много лет работала в газете Жанна Николаевна Кузьмина. После выхода на пенсию Тамары Александровны Носовой именно она возглавила редакцию «Бумажника».

Приняла эстафету от Жанны Николаевны, став редактором газеты, молодой журналист Василина Николаевна Габерман.

С 2011 года редактор газеты «Бумажник» — Елена Александровна Налётова.

Корреспондентами корпоративной газеты «Бумажник» в разные годы работали Наталья Петровна Шумкова, Елена Викторовна Каратаева, Наталья Анатольевна Делидова, Вера Евгеньевна Нассонова, Елена Владимировна Ключихина. Их трудами создана огромная галерея портретов лучших тружеников бумкомбината, летопись важных событий в жизни коллектива.

Несколько десятилетий с начала издания «Бумажник» печатался в типографии Соликамского целлюлозно-бумажного комбината. Всегда рядом с редакцией были полиграфисты Александра Ивановна Сужова, Анна Никитична Барт, Галина Ивановна Тохтуева, Лидия Михайловна Щегловитова, Татьяна Васильевна Щербан, Вера Тимофеевна Нейфельд, Галина Михайловна Якина, Галина Аркадьевна Дуда, Лилия Григорьевна Осьмушко.

Добросовестно выполняли свою работу корректоры Владимир Павлович Донской, Любовь Ивановна Пермякова, Людмила Валентиновна Зайцева, Галина Владимировна Костылева.

ОДНА С БУМКОМБИНАТОМ ЖИЗНЬ...

Окончание. Начало на стр. 1



Рабочи будни. Слева — грею фотоаппарат

Сегодня свежий номер газеты выходит каждую пятницу. Как правило, начальники производств, цехов, отделов рассказывают о работе структурных подразделений, об инновациях, о непростых буднях, делятся ближайшими планами. Эта информация интересна не только коллегам, но также ветеранам, которые продолжают следить за жизнью своего рабочего коллектива, за развитием производства. Бывает, что они звонят в редакцию: «Что-то вы давно не были в нашем цехе. Расскажите нам, что там нового?». Мы стараемся побывать во всех структурных подразделениях.

Благодаря тому, что в АО «Соликамскбумпром» столь развитая социальная сфера, нам всегда есть, что сообщить читателю полезного для его здоровья, для его культурного развития. Газета участвует практически во всех культурных, спортивных мероприятиях АО «Соликамскбумпром» и описывает яркие моменты, иллюстрирует фотографиями, чтобы у читателей появилась возможность как бы побывать на конкурсе, празднике, фестивале, семинаре...

Сотрудники редакции вместе со специалистами отдела по связям с общественностью участвуют в реализации интересных и важных проектов. Одним из проектов стало издание сборника творчества бумажников. Стихотворения и рассказы, написанные нашими работниками и опубликованные в газете «Бумажник» с 50-х годов, были собраны в книгу «Рекою льётся полотно». Сборник подготовлен как красивое подарочное издание. Во время торжественной презентации сборника первыми получили его в подарок авторы, родные авторов, которых уже нет с нами. А те авторы, которые уехали из Соликамска получили книгу по почте. И, конечно же, сборник литературного творчества бумажников получили в подарок партнёры АО «Соликамскбумпром».

Кроме того, что «Бумажник» поддерживает традиции коллектива, газета создаёт свои, новые. Хотя некоторые из них не такие уж и новые. Быстро летит время!

Газета часто приглашает читателей к участию в конкурсах. Традиционно организуются конкурсы в преддверии важного для нас всех праздника — Дня Победы. Так работники АО «Соликамскбумпром» и дочерних предприятий, члены их семей с энтузиазмом участвовали в конкурсе газеты «Письмо ветерану».

С желанием приняли участие работники и ветераны в конкурсах «Старый, да малый», ко Дню матери и с нетерпением ждут новых.

Несколько лет назад газета инициировала проведение конкурса «Друг газеты». Конкурс стал традиционным. В конце каждого года определяются побе-



Презентация сборника «Рекою льётся полотно»



«Друг газеты»



Газета «Бумажник» поздравляет всех с праздником первой



В День работников леса свежий номер газеты ждёт бумажников прямо у вахты

дители в номинациях «Открытая дверь», «Наш соавтор», «Наш человек», «Украшение газеты», «Двигатель подписки». В торжественной обстановке редакция вручает дипломы и подарки своим добровольным помощникам, всегда готовым к сотрудничеству руководителям и работникам структурных подразделений. Не станет исключением и этот год.

Мы гордимся тем, что газета «Бумажник» под доброй традицией первой поздравляет работников АО «Соликамскбумпром» с профессиональным праздником — Днём работников леса. Каждый год свежий праздничный номер вручается бумажникам на центральной вахте предприятия. Из него они узнают имена тех, кто удостоен за трудовые достижения наград предприятия, города, края, государственных. «Бумажник» представляет работников, которые удостоены самой высокой награды — признаны Почётными работниками АО «Соликамскбумпром».

Совсем скоро, тоже по традиции, всех наших читателей мы поздравим с Новым годом нарядным цветным праздничным номером. Он выходит под номером 51. Кому-то покажется, что это совсем немного. А в пятьдесят одном номере умещается целый год жизни!

ХОРОШО, ЧТО МЫ ВМЕСТЕ

Сотрудники редакции «Бумажника» поддерживают постоянную связь с профессиональным журналистским сообществом города и края.



На традиционном приёме главы города в честь Дня печати

Благодаря человеку, по-настоящему влюблённому в свою профессию, корпоративная газета «Бумажник» не остаётся без внимания со стороны коллег — журналистов Соликамска и края. **Марина Николаевна Вагина** — один из самых авторитетных в городе журналистов, председатель Соликамской городской организации Союза журналистов России, можно сказать, взяла над нами шефство. По её приглашению мы приняли участие в десятке полезных семинаров. С её лёгкой руки мы начали принимать участие в традиционном краевом фестивале-конкурсе «Журналистская весна». Марина Николаевна своим примером доказывает, что журналист должен быть в самой гуще жизни, не оставаться в стороне в сложной ситуации, работать для людей. Она всегда готова помочь словом и делом. Думаю, не случайно именно это название — «Слово и дело» — носит клуб журналистского мастерства, объединяющий газетчиков Верхнекамья, которым она руководит. Семинары, которые организует клуб, проходят в разных редакциях верхнекамских СМИ. Таким образом, мы побывали в Березниках, в Красновишерске, в Усолье. Жаль, что дважды у нас не получилось побывать в Чердыни. Но мы надеемся, что в третий раз всё получится.

Наша газета не обделена вниманием городской администрации. Редакцию «Бумажника» приглашают на все традиционные мероприятия с участием журналистов Соликамска.

С 2013 года газета «Бумажник» регулярно участвует в краевом ежегодном творческом конкурсе-фестивале «Журналистская весна». Редакция готовит материалы на конкурс по 7–9 номинациям. Газета «Бумажник» АО «Соликамскбумпром» 5 раз становилась дипломантом в номинации «Лучшая корпоративная газета года». Дипломов в номинации «Надежда» были удостоены **Наталья Анатольевна Делидова** и **Вера Евгеньевна Нассонова**. Редакция непременно участвует в мастер-классах, которые проводят в дни фестиваля признанные асы российской журналистики.

Этот фестиваль дал нам необыкновенную возможность познакомиться с коллегами всего обширного Пермского края, учиться у них мастерству.

Выезжая на фестиваль, мы ближе узнали наш прекрасный Пермский



С коллегами — соликамскими журналистами в Карагайском районе



Среди победителей фестиваля-конкурса

край. Запомнились нам поездки в Нытвенский район, в Добрянку, в Карагайский район. Сколько там всего примечательного!

За то, что журналисты края могут участвовать в таком интересном профессиональном конкурсе, стоит благодарить региональную общественную организацию «Пермская краевая организация Союза журналистов России».

Редактор и корреспондент газеты **Елена Владимировна Ключихина** «Бумажника» — члены Союза журналистов России. При желании учиться, совершенствоваться в работе и новые сотрудники редакции

со временем смогут претендовать на членство в СЖР.

Краевая организация оказала доверие корпоративной газете «Бумажник» включив в ноябре 2017 года главного редактора газеты в составе делегации Пермского края на XII Съезд журналистов России в Москве.

Мы признательны всем нашим коллегам за внимание, поддержку, за возможность учиться у них журналистскому мастерству и возможность принимать активное участие в жизни профессионального сообщества.

Елена Налётова

Уважаемая редакция, дорогие ветераны газеты и трудовой коллектив бумажников! Поздравляем вас с юбилеем!

Газета «Бумажник» — архив, в котором описана вся история предприятия, событий, судеб, открытий, происшествий. У издания свой, особенный характер. Это, конечно, не «скандалы, интриги, расследования», а душевная газета, в которой пишут о людях. Ведь главное богатство предприятия — это его коллектив. Всегда интересно узнать о достижениях и увлечениях коллег, о развитии комбината. Иметь корпоративную газету — это своего рода привилегия для работников, это визитная карточка предприятия. Талантливые журналисты пишут, заинтересованные работники читают. Это объединяет коллектив.

В день юбилея желаем рупору бумажников долготелетия, чтите традиции, но шагайте в ногу со временем. А всему творческому коллективу газеты — здоровья, благополучия и любви читателей, интересной и плодотворной работы, ярких и запоминающихся публикаций, процветать и достигать новых и новых вершин!

Коллектив Соликамского завода «Урал», коллеги — газета «Заводская трибуна».

Дорогие братья по перу, примите сердечные поздравления со знаменательной датой — 70-летием со дня выхода в свет первого номера многотиражной газеты «Бумажник».

За семь десятков лет газета прошла славный путь, отражая летопись не только крупнейшего в городе предприятия, но и территорий его присутствия, рассказывая о работниках и ветеранах. Все эти годы «Бумажник» был и остаётся важнейшим источником информации о жизни компании «Соликамскбумпром».

И сегодня газета встречает свой юбилей в расцвете творческих сил. Коллектив под руководством талантливого, профессионального редактора, члена Союза журналистов России Елены Налётовой живо и доходчиво освещает многообразие тем. Благодаря творческому подходу к любимому делу, вы вносите особый вклад в сохранение и развитие лучших традиций журналистики, не случайно ежегодно на краевых конкурсах-фестивалях «Журналистская весна» под громкие аплодисменты вам вручают дипломы победителей. Сегодня мы живём в эпоху высоких информационных технологий: всё большее внимание завоёвывает Интернет. Но коллектив «Соликамскбумпрома» не может и представить себя без родной газеты. Желаем газете процветать и держать высокую планку в журналистском сообществе и среди читательской аудитории, коллегам — хорошего настроения и драйва в работе!

Коллектив редакции газеты «Соликамский рабочий».

Нашим коллегам посвящается...

Быть журналистом — сложная работа, Увлечь читателей — серьёзная забота. Опросы, интервью, заметки и статьи. И важно нам не написать галиматый!

Быть журналистом — важная задача: Полезным людям быть — лишь так, а не иначе. Поведать новости, проблемы осветить И информацией своей не навредить.

«Бумажник» — славная газета, Любовью заводчан и их семей согрета. Читателям своим близка, нужна, понятна, Ведь пишет о бумпроме — и это так приятно.

Вам — 70, и это не предел! И впереди так много важных дел: Рассказывать читателям о БУМе, Его успехах, в цехе дружном шумно. О людях, что в работе ежедневной Творят земли богатство — Пермской, древней.

Живите много лет! И дальше, больше, лучше... И знайте: юбилей всех Лучше, ярче, круче!

Коллектив редакции газеты «Красная Вишера».

БУМАЖНИКИ О «БУМАЖНИКЕ»

За семидесятилетний период существования газеты «Бумажник» подготовлено и выпущено более четырёх с половиной тысяч номеров на километрах соликамской газетной бумаги. Опубликовано множество самых разных материалов. В создании живого мостика между читателем и газетой принимают активное участие практически все структурные подразделения комбината и их сотрудники. Поэтому чтение нового номера газеты стало своеобразным ритуалом в цехах, кабинетах, домах работников и ветеранов АО «Соликамскбумпром».



Лариса Александровна МАТАНЦЕВА, ПКО:

— Я знакома с газетой уже более 30-ти лет, читаю её, можно сказать, с детства. Всегда жду выхода свежего номера с интересом, ведь газета — это как раз то, что связывает воедино все цеха предприятия. Люблю читать рассказы о лучших в профессии, узнавать новости производства — где что внедряется, например. О перспективах развития комбината, так сказать, «материал из первых рук». Интересны новости о спортивных мероприятиях, творческие странички. Просто удивляет, сколько всё-таки среди бумажников скрытых талантов. Хочется сказать огромное спасибо за работу сотрудникам редакции. За их энергию, энтузиазм и мобильность! Газете я желаю дальнейшего развития, больше хорошего, интересного материала!



Светлана Михайловна МАТВЕЕВА, управление:

— Сколько лет я работаю на комбинате — столько же лет читаю корпоративную газету. Она достаточно интересная, с определённого времени претерпела изменения. В газете стало больше творческих статей, заметок про работников предприятия, которые удостоились различных грамот. Часто публикуется творчество работ-

ников комбината. Очень хорошо, что газета отражает большое количество информации, касающейся социальных вопросов, ведь не всё ею владеют. Вообще, публикуется много полезной информации — по налогам, по медицине, новости отрасли. Благодаря газете мы узнаём, какие таланты есть среди коллектива — публикуются и поэзия, и проза. Хорошо, что в газете освещаются все мероприятия, которые проводятся — и производственные и социальные.



Евгения Витальевна ШУМЕЙКО, ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром»:

— В современном мире есть много различных источников информации: телевидение, интернет, радио. Но, согласитесь, ничто не заменит запаха свежего номера газеты или нового издания книги. Это особые ощущения, когда ты заглядываешь в почтовый ящик, а там новый выпуск газеты «Бумажник». Так было всегда, ещё со времен моего детства. Мои родители, бабушка и дедушка работали на бумкомбинате, и эта газета всегда была у меня на глазах. Когда я стала взрослой, моя бабушка часто просила меня разместить объявление в «Бумажнике», чтобы поздравить своих коллег-ветеранов с каким-нибудь значимым праздником. И я с удовольствием это делала, понимая, как это для нее важно. Я без раздумий продолжила эту семейную традицию и с удо-

вольствием выписываю корпоративную газету. Сегодня с газетой «Бумажник» меня связывают не только воспоминания, но дружеское сотрудничество с редакцией газеты. Творческие и талантливые редакторы всегда с удовольствием принимают наш материал о достижениях наших маленьких воспитанников, успехах педагогов и жизни коллектива. Юбилей — это прекрасное время для начала новых проектов и дел.

Уверена, что самые лучшие, интересные материалы ещё впереди. Желаю творческой команде газеты «Бумажник» вдохновения, реализации намеченных планов, энергии, крепкого здоровья и добра!



Марина Сергеевна РЯПОСОВА, ООО «Соликамская ТЭЦ»:

— Хочется выразить признательность за конструктивное сотрудничество между редакцией газеты «Бумажник» и ООО «Соликамская ТЭЦ». Благодаря ППО ВЭВ «Соликамская ТЭЦ» в лице председателя Галины Анатольевны Пегушиной, работники структурных подразделений имеют возможность читать газету «Бумажник». Газета в оперативном режиме информирует об основных событиях. Яркими и запоминающимися остаются статьи о людях. Поддерживает читательский интерес к газете высокий профессионализм коллектива редакции, с которым выпущен каждый номер. Примите тёплые

слова и добрые поздравления с юбилеем от коллектива нашего предприятия! Желаем коллективу творческих успехов, а читателям — здоровья, благополучия, всего самого доброго!



Насурулло Абдуразакович СИДИКОВ, АЛЦ:

— Газету «Бумажник» я читаю несколько лет. Мне очень нравится, что освещены все новости комбината. Читаю даже в командировке — всегда беру с собой несколько номеров. И когда приезжаю — сразу просматриваю накопившуюся прессу, хочется знать обо всех произошедших событиях. Всегда интересно читать о культурно-массовых и спортивных мероприятиях, в которых принимали участие бумажники. Радует, когда пишут о людях производства. Поздравляю коллектив газеты с юбилеем! Желаю дальнейших успехов, быть всегда в курсе всех новостей, радовать и удивлять своих читателей!



Татьяна Михайловна АНТИПИНА, ЦОП:

— Газету выписываю только три года, а читаю очень давно. Это здорово, что у комбината есть своя газета. Нравится, что из газеты всегда можно узнать все новости предприятия, поздравить коллег, родных, друзей. Люблю читать творчество бумажников — неко-

торые стихи берут за душу, что называется. Приятно, когда пишут о людях нашей специальности, вот недавно была статья ко Дню Повара, например. Коллективу газеты хочется пожелать крепкого здоровья, интересных начинаний и благодарных читателей! Поздравляю с юбилеем, 70 лет — это значительная, прекрасная дата!



Людмила Васильевна БЕЗУСОВА, совет ветеранов ООО «Соликамская ТЭЦ»:

— Я очень рада сотрудничеству с корпоративной газетой «Бумажник». Ветераны охотно подписываются на издание, с каждым годом количество подписчиков всё увеличивается. Мы все очень ждём выхода каждого номера. Очень интересны новости предприятия. Хорошо освещены события, различные мероприятия. Особый интерес представляют статьи о передовиках производства. В газете много полезной информации, касающейся социальных вопросов, городских и краевых новостей. Некоторые новости ветераны узнают только со страниц «Бумажника». А ещё ветеранам очень приятно читать поздравления с юбилеями, размещённые на страницах газеты. Ведь это так здорово, что о них не забывают! Ото всех ветеранов и себя лично хочу сказать большое спасибо коллективу газеты. И пожелать творческих успехов, процветания, благополучия и интересных идей!

Анна Кудряшова



■ Поэтический клуб

ГАЗЕТЕ «БУМАЖНИК» 70 ЛЕТ

Наши любимые авторы посвятили газете бумажников, ровеснице знаменитой соликамской газетной бумаги стихи.

За семь десятков лет проторен путь
К читателю сквозь новости и репортажи.
Лишь подпишись и в курсе жизни будь
С газетой с добрым именем «Бумажник»!

Газетный спрос сегодня похудел,
Но тем ценней впечатанные строки
О самом близком: о потоке дел,
О тружениках, о проектах, сроках.

Неразрушим знакомый ход вещей,
Пока газету видим в нашей почте.
Бумажникам привычно, просто с ней.
Живи, газета, сотню лет и больше!

Вероника Пермякова

Корпоративная, любимая газета
Читателю понятна и близка.
В центральной прессе никогда вы не найдёте
Таких названий «Магниевик», «Руда».
На Соликамскбумпроме есть «Бумажник» —
Бессменный таймер местных новостей.
Газета — верный друг, газета — праздник,
Гарант правдивости написанных статей.
На Соликамской создана бумага,
Желанным гостем входит в каждый дом,
Печатным словом разговаривает с нами.
Голос газеты всем бумажникам знаком.
Для ветеранов — собеседник и соратник.
Для молодых — калейдоскоп идей.
Огромных тиражей, тебе, «Бумажник»,
Живи, твори, дерзай и не старей!

Светлана Станкевич